

Anfrage

Freie Demokraten

Fraktion FDP
im Kreistag Offenbach

Anfragestellerin: FDP
Fraktion im Kreistag
Offenbach

10.10.2017

Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: „**Intensivklassen in den Schulen des Kreises Offenbach**“

In den vergangenen zwei Jahren wurden in den allgemeinbildenden Schulen viele Flüchtlingskinder aufgenommen, die die deutsche Sprache nicht beherrschen (sprechen). Da diese die wichtigste Voraussetzung für Lernerfolg und Integration ist, bittet die FDP den Kreisausschuss um die Beantwortung nachstehender Fragen, ggf. durch entsprechende Nachfragen beim zuständigen staatlichen Schulamt:

- 1) An welchem Schulen des Kreises Offenbach wurden Intensivklassen eingerichtet?
- 2) Wie hoch ist die Gesamtzahl der Intensivklassen im Kreis Offenbach?
- 3) Wie hoch ist die Zahl der teilnehmenden Schüler/-innen in den einzelnen Intensivklassen?
- 4) In welchem Alter befinden sich diese Schüler/-innen („von ... bis“)?
- 5) Können die in den Intensivklassen unterrichtenden Lehrer/-innen ein abgeschlossenes Lehramtsstudium nachweisen?
- 6) Wenn 5) nein, welche Berufsausbildung können diese Unterrichtenden vorweisen?

Bei der Beantwortung dieser Anfrage wird gebeten, die nachstehende Tabelle zugrunde zu legen:

Name der Schule	Zahl der Intensivklassen an der Schule	Schülerzahl pro Intensivklasse	Alter der Schüler/-innen von ... bis pro Intensivklasse	Qualifikation des lehrenden Personals: Lehramtsstudium ja/nein	Muttersprache der Schülerin/-innen in den Intensivklassen
...



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
FDP-Fraktion
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 090

Datum:
26.10.2017

Intensivklassen in den Schulen des Kreises Offenbach Ihre Anfrage vom 10.10.2017

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Intensivklassen in den Schulen des Kreises Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

Fragen 1 und 2:

- 1) An welchem Schulen des Kreises Offenbach wurden Intensivklassen eingerichtet?
- 2) Wie hoch ist die Gesamtzahl der Intensivklassen im Kreis Offenbach?

Antwort:

Siehe beigefügte Auflistung.

Frage 3:

Wie hoch ist die Zahl der teilnehmenden Schüler/-innen in den einzelnen Intensivklassen?

Antwort:

Intensivklassen werden in der Regel von 12 bis 16 Schülerinnen und Schüler besucht.

Frage 4:

In welchem Alter befinden sich diese Schüler/-innen („von ... bis“)?

Antwort:

Intensivklassen werden von schulpflichtigen Kindern besucht. D. h., die Schülerinnen und Schüler befinden sich i.d.R. im Alter von 6 bis 16 Jahre.

Fragen 5 und 6:

- 5) Können die in den Intensivklassen unterrichtenden Lehrer/-innen ein abgeschlossenes Lehramtsstudium nachweisen?
- 6) Wenn 5) nein, welche Berufsausbildung können diese Unterrichtenden vorweisen?

Antwort:

In den Intensivklassen sind ausgebildete Lehrkräfte, TVH-Kräfte als auch Personen aus anderen Berufsgruppen (mit entsprechenden Qualifikationen) eingesetzt.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling
Landrat